

给贫困家庭女孩插上梦想的翅膀

定安县 2014 级农村贫困学生就读巾帼扶贫励志班欢送仪式 23 日举行

■ 陈红艳

因为家庭贫困，农村女孩常常被挡在继续求学的大门外。8月23日上午，由县妇联举办的“定安县 2014 级农村贫困学生就读巾帼扶贫励志班欢送仪式”在县行政办公大楼北附楼富文厅举行，来自定安县十个镇的 72 名贫困家庭学子得以踏上继续求学之路，他们中绝大多数是家庭贫困的农村女孩。

县委常委周敬文出席欢送仪式并为就读学子颁发爱心补助金。他表示，近年来，县委、县

政府高度重视教育扶贫工作，积极实施教育扶贫工程。“巾帼扶贫励志班”的实施，使困难学生得到了政府和社会各界的援助，有效推动了我县教育均衡发展。这项民生工程将会继续开展下去，让更多的贫困家庭的女学生得到教育的机会，为贫困农村女孩将来走上社会、成家持家打下良好根基。

周敬文希望，就读学子们要努力学习各种知识，学会做人，学会做事，学会珍惜和感恩，通

过自身的成长成才推动整个家庭的脱贫致富，毕业后回报社会，服务家乡。

据了解，“巾帼扶贫励志班”是在省扶贫办、财政厅的支持下，由省妇联联合海南省经济技术学校共同举办的一个惠民助学项目，是帮扶贫困家庭孩子继续接受教育的民生工程，旨在培育一批素质高、现代意识强的技能型职业女性，主要针对家庭经济困难的学生进行招生。其招生对象主要为农村贫困家庭学

城市低保户女孩、孤儿等，学制三年，学生在校期间可享受“五免一补”，即免 3 年学费、住宿费、课本费、免校服费和入校体检费，还将得到头两年每人每月 350 元的生活资助费。

据介绍，2014 级巾帼扶贫励志中专班开设高尔夫管理、会计电算化、烹饪、汽车维修等专业。

县妇联主席林红表示，目前定安大部分农村贫困家庭不具能力、也没有意愿继续支持初中文凭的女孩继续上学。大多数女孩

只能从事待遇微薄的体力劳动，甚至过早地开始婚育。开展此项惠民工作，是省委省政府实施教育扶贫移民工程、推动教育均衡发展、实现教育公平的具体体现；也是妇联创新妇女培训工作、培育新型女农民、促进妇女创业就业的具体行动。

据统计，2008 年至 2014 年，全县共选送 568 名学生就读巾帼扶贫励志班，使困难学生得到了政府和社会各界的援助，有效推动了教育均衡发展。

爱心传递助力梦想起航

定城仙屯村举行爱心助学金发放晚会

■ 王伦



定城仙屯村助学金发放现场。王伦 摄

为助力，梦想起航。8月23日，定城镇仙屯村举行助学金发放晚会，县人大常委会副主任、畜牧局局长莫靡等出席颁奖仪式，为该村 42 名莘莘学子颁发助学金。

晚上七点半钟，晚会还没有开始，仙屯村的小广场上早已成了一个欢乐的海洋，早早的，村民就搬来了小板凳，聚在一起，聊着天，等待着晚会的开始。

八点整，晚会正式拉开帷幕，仪式上，莫靡致辞，他表示，爱心助学活动是一项功在当

前、利在久远的民心工程，社会各界要大力弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德，为寒门学子成长、成才提供帮助。希望受助的学生要立志成才，珍惜来之不易的求学机会，做一个对人民有益，对社会有用的人。

晚会上，定城镇仙屯村教育基金会分别为该村 13 位大学生和 29 名省县各重点中学的学子颁发助学金共计 38200 元。仪式结束后，精彩的文艺节目汇演让观众过足了戏

瘾。据了解，为积极倡导尊师重教的社会氛围，该村从 1983 年起设立了教育基金会，并制定奖励制度，对该村的优秀学子进行嘉奖，同时，对带出好学生、有突出贡献的优秀教师也给予奖励，进一步激发孩子们的上进心和教师们的责任心，营造仙屯村人人重教、个个助学的良好风气。自该村成立教育基金会以来，已累计获得社会各界捐赠款 30 多万元，奖励优秀学子近 200 多名。

“万名中专生培养计划”定安班学员毕业

8月20日，全省“万名中专生培养计划”2011级定安班在县府第二办公区会议室举行毕业典礼。这是全省“万名中专生”培养计划自启动以来全县首批毕业的中专班学员。

“万名中专生培养计划”是省委省政府中西部人才智力扶持行动计划之一，是省委省政府农村实用人才培养重要战略。由海南省委组织部、省农业厅、省教育厅、省人社厅、省财政厅五部门联合实施，海南省

农业广播电视(干部)学校负责具体落实，在中西部 11 个市县，用 10 年时间培养 1 万名农村中专生。

2011 级定安教学基地共设两个专业，分别是畜牧兽医专业班、设施农业生产技术班，共有 84 名学员。在三年的学习生活中，学员与学员、学员与师生之间建立了浓厚的友谊，互进互勉，共同进步。通过 3 年的培养，学员专业知识技能、个人素质能力得到普遍提高，带领周

围群众致富的意识和能力得到加强，涌现出莫克奎、程秋菊、叶秀富等一批优秀典型学员。

毕业典礼中表彰了在该培养计划中，先进工作者、优秀教师、优秀班主任和优秀学员，并给每个学员颁发了毕业证书。

县组织部电教中心主任王千川、农业局局长郑义博、海南省农业广播电视(干部)学校副校长李干等出席毕业典礼。

(董永耀)

雷鸣镇山地村：捐助 16 名优秀学子

■ 叶彦彤

“1200 元是父老乡亲的一份心意，激励我在大学好好用功读书，回报家乡，回报社会。”雷鸣镇山地村村委会山地村的孙乐赞，在今年高考中以优异成绩被华南理工大学录取，在 8 月 23 日晚举办的雷鸣镇山地村村委会金秋助学仪式上，他收到山地村教育基金捐助的 1200 元。

当天，同孙乐赞一起被捐助的，还有 16 名学子，其中大学生 8 名，初中生共 8 名，分别获得 1200

元、500 元和 300 元的助学资金。

当天晚上，县文体局送戏下乡，丰富雷鸣镇山地村的文化生活。由县琼剧团演出的琼剧《秦香莲》在广场舞台上演，获得了阵阵好评。

据了解，雷鸣镇山地村历来十分重视教育事业发展，金秋助学仪式晚会迄今已成功举办了 9 个年头。该村形成了良好助学风气，旨在鼓励学子苦读书，激励学子成才回报社会。

雷鸣镇龙梅村委会：21 名品学兼优学子受奖励

8月23日，雷鸣镇龙梅村委会为本村今年 18 名考取大学、3 名考取研究生的学子举行欢送会。

欢送会上，村“两委”班子为受资助的学子们发放了助学金，向取得优异成绩的学子们表示热烈祝贺，希望他们带着感恩、梦想、乡情、上大学，珍惜光阴，利用好大学这个舞台，获得真知，以优异的成绩回报家乡，回报社会。21 名优秀学子与广大村民一同座谈，交流学习经验，大家畅所欲言，气氛温馨，激励人心，

为村里其他学弟学妹建立一个积极的榜样。当晚，该村还举行琼剧演出等庆祝活动。

据了解，自 2011 年以来，该村村委会每年都组织村民捐款奖励优秀学子，扶助他们更好地完成学业。今年虽然受台风“威马逊”的影响，许多村民的房屋及农作物受到不同程度的损害，但村民还是慷慨解囊，短短几天就筹到 3 万多元的助学金。到目前全村已有 80 多名学生受助，在全村营造了重教助学的良好氛围。(陈梅香)

爱心捐款倡议书

全县各单位、社会各界爱心人士：你们好！

潘旭（定安县人大代表），2000 年 9 月入伍，现为驻雷鸣镇雷达营指导员。2014 年 4 月上旬，因身体不适到解放军 187 医院做专项检查，被确诊为鼻咽癌中晚期。先后到 187 医院和广西人民医院进行治疗（主要是化疗和放疗），每周进行一次，每次花费 2000 元，目前已花费将近 15 万元。多次的放(化)疗也极大的影响到了其他身体机能，满头的黑发如今已全部脱落。目前，潘旭病情处在化疗中后期阶段，也是治疗的关键阶段，还需要大笔费用。

此外，潘旭的孩子早在 2013 年时就被确诊为自闭症，家属专门辞掉工作，带着孩子在南宁人民医院进行康复训练，花费已近 10 万元，目前还需长时间的治疗。福无双

至，祸不单行。如今，家庭的顶梁柱也被病魔击倒，他和他的家人承受着巨大的精神和经济压力。

病魔无情，人间有爱。为了帮助潘旭同志和他的家人早日走出困境，鼓励他继续与病魔斗争。现向广大爱心人士发出倡议：请大家伸出温暖之手，向这位与病魔作斗争的人民子弟兵献一份爱心，帮助他战胜病魔，用我们的行动诠释军民鱼水情深之情！

受助人潘旭个人账号：620058220100064097(中国工商银行海口蓝山路支行)

请各单位和爱心人士将汇款凭证及捐款明细交至团县委办公室(新县委大楼 421 室，电话：63823627)，便于统计。

共青团定安县委员会
定安县人民武装部
2014 年 8 月 25 日